



提升监管效能 营造诚信环境

我区开展“世界计量日”系列活动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)今年5月20日是第24个“世界计量日”,主题为“测量支撑全球粮食体系”,特别主题为“计量助力中国式现代化”。近期,区市场监管局以“世界计量日”为契机,开展系列活动,进一步加大计量服务力度,提升计量服务水平和监管效能,大力营造公平、诚信、放心、和谐的计量环境。

在全区范围内开展集贸市场民生计量专项执法检查活动,严厉打击计量违法行为,有效遏制集贸市场“缺斤少两”等现象发生,引导和督促经营者公正公平计量、诚信守法经营,切实维护消费者合法权益,确保集贸市场计量秩序稳定。重点检查集贸市场是否设立公平秤并现场对电子秤数值准确度进行检校,经营业户的电子秤等强检计量器具是否检定合格且在有效期内,是否存在短斤缺两等违法行为等,不断提升计量服务民生的有效性,确保市民“菜篮子”“肉盘子”秤准量足,保障民生放心消费。

农贸市场计量器具强检工作是一项“计量惠民”的实事工程,区市场监管局对九田市场强检计量器具检定授权试点运行情况进行现场督导检查,保障市场计量器具性能准确,维护市场经济秩序和消费者合法权益,要求市场运营单位



加强人员培训,强化责任意识,切实履行计量检定工作职责,营造诚信守法、秩序井然的消费环境。

充分运用公共场所LED显示屏、微信公众号等媒介平台,向广大市民普及计量知识,增强社会对

计量工作认识。同时,开展计量宣传咨询进社区活动,现场讲解电子秤、民用三表等计量器具的使用及防作弊方法,发放宣传册100余册,多角度、多层次、广覆盖普及计量理念、知识和方法,提升计量的社会认知度和影响力,推动计量知识走近群众,为让更多群众了解计量、关心计量、参与计量,共建共享计量成果,营造人人关注计量、人人支持计量的良好氛围。

民生计量是保障和改善民生

工作的重要组成部分,做好民生计量工作、保障计量量值准确,是确保市场公平、实现放心消费的重要防线。下步,区市场监管局将继续加大对全区农贸市场、商超、医疗机构等民生计量领域科普宣传和监督检查力度,督促相关企业、经营业户严格树立计量管理意识,构建诚信经营、公平竞争的和谐市场环境,扎实推进“计量惠民”服务活动走深走实,让人民群众有更多、更直接的安全感和幸福感。



区人社局送法上门 助企健康发展

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王聆宇)今年以来,区人社局认真落实服务企业专员制度,坚持服务企业与本职业务工作紧密结合、相互促进,着力打通助企“最后一公里”。

为提高企业自主预防化解劳动争议能力,近日,区劳动人事争议调解仲裁院在奇山街道专场招聘会上设置法律咨询点,在原有法律服务摊位的基础上,积极探索送法入企新方式,将宣传材料及法律咨询送入每一个企业招聘点,解答企业在用工方面存在的困难和疑惑。

志愿者走进每个企业招聘摊位,详细解答求职劳动者提出的就业疑问和招聘企业遇到的用工难题,充分结合实际情况,以案释法。同时,根据案件办理过程中常见问题,向企业普及劳动合同订立、社保缴纳等法律法规,引导职工和企业树立法律意识。活动期间,通过放置宣传标语、提供普法手册、面对面答疑等方式,共计提供法律咨询80余次,发放《劳动合同法》《山东省企业工资支付规定》等普法宣传材料350余份。

下步,区人社局将继续加大普法力度,创新形式,强化诉源治理,从源头化解劳动争议纠纷,构建和谐劳动关系。同时,增加服务企业力度,以实际行动帮助企业纾困解难,助力优化营商环境。

区政务服务中心 主动服务助力“马上办”

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 李雅凝)“太感谢了,如果不是你们帮办代办、出主意,肯定不会有这么高的效率,给芝罘的营商环境点赞。”近日,区政务服务中心的免费“帮办代办”服务,再次得到办事群众的认可。

为服务好办事企业和群众,节约企业群众时间成本,避免“往返跑”,区政务服务中心持续做好“帮办代办”服务。如针对部分企业对相关审批流程掌握不全面、材料准备不充分等问题,派出专员从审批流程讲解、材料准备、到后续审批等方面作出详细解答并耐心指导,主动向前一步走,为企业提供“一站式”“定制化”服务,服务好评率100%。

接下来,区政务服务中心将持续聚焦办事群众困难事、烦心事,不断优化服务流程,深化“最多跑一次”改革,助力办事企业和群众实现政务服务事项“马上办”,让企业群众共享政务服务改革红利。

芝罘岛小学走进青少年法治教育基地

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 辰颖)为不断加强青少年法治教育,增强法律意识和法治观念,提高法治素养,近日,芝罘岛小学师生走进区人民检察院青少年法治教育基地,精心组织开展民法典学习宣传教育活动,让民法典之花开遍校园。

活动中,检察干警与同学们进行积极互动,带领同学们参观“红日·法铭”青少年法治教育基地,以“尊法、学法、守法、用法”为主线向参观学生开展法治教育,通过语音互动、案例展示、播放短片等多种形式进行宣讲,引导青少年尊法、守法、护法。

研学之旅结束后,同学们纷纷表示今天是一堂生动又有意义的法治教育课,感受到法律的公正与威严,受益匪浅。今后要好好学习,努力争做遵纪守法的好学生、好公民!

医教研协同发展,构建儿童康复长效机制

东方医院续聘儿童康复首席医学顾问

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张巧巧)为充分发挥优质医疗资源共享理念精神,深度推动医院中医儿童康复技术的发展,近日,东方医院举行续聘刘振寰教授为儿童康复首席医学顾问仪式。

签约仪式上,双方签署续聘刘

振寰为儿童康复首席医学顾问合作协议,并围绕人才培养、技术协作、学科建设等方面开展讨论交流。东方医院相关领导表示,将依托中西医儿童康复技术,发挥刘振寰教授指导、引领和辐射作用,带动专科建设、人才梯队培养等工作。刘

振寰谈到,将指导医院的儿童康复学科建设,希望医院康复事业继续快速发展,更好地为辖区患儿提供便捷、优质的医疗服务。

会后,刘振寰前往康复科进行带教查房,针对儿童脑瘫、发育迟缓、孤独症等发病原因,从肢体运动功能评估,到如何进行康复训练,再到如何进行心理疏导等方面,刘振寰对科室人员都给予全面指导。随后对患儿做出详细专业的评估,同时认真查阅病历、询问病史,细心解答患儿家长的疑惑,

刘振寰的诊治意见让患儿家长看到新的希望。

通过此次续聘仪式,为东方医院儿康相关专业工作进一步开展及业务拓展起到积极推动作用,也是医院为康复医学科打造的优质专科学术平台中重要的一环,东方医院将进一步增强责任感和使命感,加快儿童康复专业队伍建设,构建儿童康复事业发展的长效机制不断提升医疗质量,促进医、教、研协同发展,走出一条中西医结合的儿童康复特色道路。



还“绿”于民,共建美好家园

区园林中心整治毁绿种菜行为

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 宋双君 摄影报道)公共绿地是城市品质标志之一,是生态环境的重要组成部分,却常被个别居民占为己用,私自开垦后变为自家的“开心农场”。近日,万科御龙山附近的几户居民,在公共绿化带里私自种上小葱小菜,破坏绿化带的行为引起小区邻居不满,遂向园林中心投诉,区园林中心立即安排执法人员赶到现场了解相关情况,并开展清理整治。执法人员首先贴上整改通知单,鼓励侵占绿地种菜的居民自行清除,对于超过整改期限尚未整改的,园林中心将组织人员对占绿菜地进行统一清除。

区园林中心在此呼吁广大群众:小区绿地是公共资源,任何个人行为的破坏和不当利用公共绿地都是违法行为,把公共绿地变成自家菜园,不仅破坏小区居住环境,还侵犯小区其他居民的合法权益,是一种不文明不道德的行为,希望大家从自身做起,自觉爱护绿植,共同维护小区绿化环境,真正做到还“绿”于民,共建美

好绿色家园。

小区毁绿种菜现象屡禁不止,很大原因是居民对自己错误行为的认识不够,缺乏对公共环境景观的保护意识和相关法律知识。对此,区园林中心在执法过程中同时对附近居民开展普法宣传教育,对相关法律法规知识和典型案例进行分析讲解,提高群众的爱绿、护绿意识。

区园林中心在此呼吁广大群众:小区绿地是公共资源,任何个人行为的破坏和不当利用公共绿地都是违法行为,把公共绿地变成自家菜园,不仅破坏小区居住环境,还侵犯小区其他居民的合法权益,是一种不文明不道德的行为,希望大家从自身做起,自觉爱护绿植,共同维护小区绿化环境,真正做到还“绿”于民,共建美

